

太湖水域有了“平安灯塔”

芜申线与杭湖锡线连接段航标建成投运

本报讯(晚报记者 蔡佳/文、摄)“有了航标导航,再也不用担心辨不清方向跑偏了,在太湖上行船安全系数也提高了!”昨日下午,在宜兴城东港行驶的船民们对湖区新增设的湖域航标纷纷点赞。从市港航事业发展中心获悉,位于太湖水域西部的芜申线与杭湖锡线连接段航标工程顺利通过交工验收并正式运行,标志一条太湖湖区水上安全新通道由此开辟。

记者在现场看到,新建的16座航标、3块通航标志(指向牌)矗立在湖面上,因为个头大、颜色鲜艳,导航作用十分明显。现场工程人员介绍,黑白配色的航标是区分湖区与内河的标志,黑色与红色的航标则用于区分船舶航行时的左右方向,航标设施均采用一体化LED航标灯,在能见度不够时会自动发光,内置遥感遥测终端,还具备定位功能。

市港航事业发展中心相关负责人介绍,芜申线与杭湖锡线连接段航道位于太湖水域的西部,北起城东港、南迄杭湖锡线,全长31.56公里,是沟通太湖航道的重要航段,是也联通浙江湖州与无锡宜兴的省际水运干线。然而,宜兴至湖州湖区航道长期以来缺乏航标设施,影响船舶安全航行,常有船舶



跑偏航向,特别在轻雾及恶劣天气下,从湖州出发至宜兴的船舶以及从宜兴出发至苏州和湖州的船舶在湖区航行均异常艰险,甚至可能发生安全事故。

为解决多年来困扰船民的湖区缺乏航标的急难愁盼问题,市港航事业发展中心启动芜申线与杭湖锡线连接段航标工程,构筑湖区船舶航行的安全屏障,该工程被列为“我为群众办

实事”项目。市港航事业发展中心相关负责人表示,自航标项目完工后,附近湖区的水上安全事故较以往有明显的下降,对完善苏南高等级航道网体系、对接浙江航运网络、推进长三角交通一体化发展有着促进作用。



卡上怎么“莫名”多出一笔钱?

滨湖区困难群众享“主动救助”

本报讯 今年72岁的丁大爷家住雪浪街道,是滨湖区低收入保障对象。患有心脏病的他在今年实施了冠状动脉支架置入手术,住院医疗费用达4万余元。昨日,他发现自己银行卡里多了2.9万余元。正当疑惑时,他接到了滨湖区民政局专员的回访电话。原来,这笔受助款项是区民政局推出的“温情救助”项目,虽然丁大爷没有主动申请,但项目工作人员通过大数据,主动根据政策为他成功办理了医疗专项救助款。

目前,作为全市唯一已入围全省社会救助领域创新实践试点的板块,滨湖区民政局立足“我为群众办实事”,启动“温情救助”项目,

“主动发现”救助对象,急难情形“一键预警”,救助申请“触手可及”,实现改革完善社会救助的“心”服务。

据介绍,“温情救助”项目具体来说就是从传统“依靠申请救助”的被动模式转向主动救助理念,以政府购买服务的方式,创新试点设立“滨湖区困难家庭温情救助责任保险”。同时组建“救助管家”团队,对民政部门认定的困难对象进行入户走访和评估,对急难家庭进行信息收集和反馈;并依托大数据进行月度排查筛选,主动发现保障对象因病就医情况,推进救助信息聚合和救助资源统筹。对于因受自身能力所限、不了解相关帮扶政

策、想不到或者无力去主动求助的困难群众做到“早发现、早干预、早救助”,打通困难群众帮扶服务“最后一公里”。自“温情救助”项目正式实施以来,滨湖区通过主动发现困难对象因病支出情况,已发放医疗救助金40余万元,惠及200多人次。

“温情救助”项目还覆盖了困难家庭教育专项救助,为困难家庭增强造血解困能力,不让寒门学子因贫失学。此前,属于低收入家庭的马山学生小张收到大学录取通知书后却为学费犯了愁,后经“救助管家”主动发现,小张也拿到了教育专项救助金。

(潘凡)

首个青年人才 居住创业社区运营

本报讯 10月9日,锡山主城区核心地段崭新的公共空间内,以低成本入住和生活便利的优势,东城国际青年人才社区正式开园,200套立即拎包入住的小户型套房,极大缓解当地众创空间人才创业落地的需求。

和其它已有的人才公寓相比,东城国际不仅提供了现代生活的便利,更是多元化青年人才融入无锡的“服务站”,是无锡第一个按照青年社区理念和运营方式打造的人才生活创业空间。

今年9月在无锡找到工作并在此长租了一套双间房的应届毕业生陈晓东特别喜欢和新同事分享入住后的感受,他是拎包入住的第一批住客之一。社区环境优美舒适,更喜欢的是这里聚集的都是类似的年轻人,能看到别人分享的一些创业故事和路演案例,感觉很有启发。小陈入住的成本为每月1600元,水电气设施样样齐备。上周,他有一名大学同学过来交流,临时居住一周左右是免费的。

负责社区运营管理的负责人顾建伟介绍,和大部分无锡已建成的人才公寓相比,东城国际不仅具备人才落户所需的长租单间,也配套了短租公寓,方便锡山的优秀科技创新企业吸引优秀人才来锡面试和短期交流。

这个低层建筑为主的中型社区,原先是东亭街道闲置多年的安置过渡房紫薇苑。2020年起,街道投资3000多万元对居住环境进行重新设计整改,增加了楼间钢铁连廊,更新了所有的基础设施,小区环境焕然一新,形成了200多套小户型住房以及配备城市书房、路演厅和咖啡馆的格局。(陶洁/文、摄)



2021年10月11日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:裕巷新村,停气时间为2021年10月11日09:00至2021年10月11日17:00,停气时长为8.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年10月10日

2021年10月12日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:长宁苑二区54-74#,停气时间为2021年10月12日08:00至2021年10月12日17:00,停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年10月10日

高端人才与惠山区“牵手”

本报讯 10月9日,在风光旖旎的大运河畔,“智慧高新”科技人才金融路演品牌发布暨第一期高层次人才项目专场活动在惠山高新区举行。本次活动以“线下路演+线上直播,现场互动,专家点评”的模式进行,多名专家参与“智慧高新”人才智库专家顾问受聘仪式,现场还举行了南航无锡研究院和无锡领创国科产业研究院“智慧高新高层次人才项目孵化基地”授牌仪式。其中,5G、

AI、3D数字等前沿科技均在现场得到了精彩展示。

据悉,在招才引智方面,惠山高新区持续推进人才高地建设,坚持“人才+团队+项目”的引才方式,围绕产业发展的实际需求,大力引进科技创新创业领军人才,强力推动领军人才和高层次创新创业人才团队向园区聚集。截至目前,中国科学院大学、南京航空航天大学等都在高新区设立了研究院。(黄振)